

# GOLUL LUI DUMITRACHE APLAUDAT LA SCENĂ DESCHISĂ LA RIO DE JANEIRO

● Meciul cu Vasco da Gama la + 40 grade! ● Programul fotbalistilor dinamoviști în Brazilia ● Rapid are programat primul joc în Brazilia la 3 februarie, la Sao Paulo

RIO DE JANEIRO 26 (prin telex).

Echipa de fotbal Dinamo București a aterizat la Rio simțind că este în Brazilia, venind din Peru. Sosirea fotbalistilor români a fost însoțită de largi comentarii în presa, radioul și televiziunea braziliană, deoarece aici ecurile lui Mexico '70 sînt departe de a se stînge, iar echipa României a rămas o amintire plăcută. Numele jucătorilor Dumitrache, Dinu și Lucescu au rămas în memoria iubitorilor de fotbal brazilieni, fără îndoială cei mai înfocaiți suporterii de pe glob ai balonului rotund. Jucătorii români se află, ca și acum un an, la hotelul PLAZA COPACABANA, așezat pe vestita plajă Copacabana.

Imediat ce au sosit, antrenorii și jucătorii români s-au deplasat pe stadionul Botafogo, unde se desfășura înfrîngerea amicală între echipele Fluminense și America. Zicriștii brazilieni au profitat de această inedită prezență și au luat numeroase interviuri.

Căldura se apropie aici zilnic de 40 de grade la soare,

însă jucătorii români, ca și anul trecut, au dovedit o mare capacitate de acclimatizare. Ei au surprins spectatori în



DUMITRACHE

meciul câștigat cu echipa Vasco da Gama (campiona statului Guanabara — capitala Rio de Janeiro —, pe 1970, an în

care a întrecut faimoasele rivalitate Flamengo și Fluminense) în primul rînd prin această rezistență la căldură, deoarece partida nu s-a jucat în noaptea.

Aici, marele stadion Maracana este în reparație, ceea ce a determinat anularea pentru acest an a Turneului internațional de vară la care ar fi urmat să participe și Dinamo București. Din cauza vacanței și a căldurii, meciurile de fotbal nu sînt prea căutate la Rio. De aceea Dinamo va urma să joace în altă parte. **Primul joc mai important este programat la 31 ianuarie la FLORIANOPOLIS**, cu echipa AVAI, iar al doilea la 7 februarie la CAMPINAS (în statul Sao Paulo) cu echipa F.C. GUAIRA. După aceea, la 9 și 11 februarie, dinamoviștii vor fi la Porto Alegre, unde vor înfrîngi echipa INTERNACIONAL și F. C. GREMIO. La 14 februarie, fotbalistii români vor reveni la

Continuarea în pag. 4

# SPORTUL

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXVI — Nr. 1154 (6588)

4 PAGINI 30 BANI

Miercuri 27 ianuarie 1971

## ÎN CINSTEA ANIVERSĂRII PARTIDULUI UN SIMULTAN ALPIN DE IARNĂ DE-A LUNGUL CARPAȚILOR

● ÎNTRERECEREA SE VA DESFAȘURA ÎNTRE 20—26 FEBRUARIE ● AU FOST INVITATE TOATE SECȚIILE DE SPECIALITATE ALE CLUBURILOR ȘI ASOCIAȚIILOR SPORTIVE.

Cu prilejul taberei organizate de F.R.T.A., la Timișoara, în noaptea trecut, maestrul sport al sportului, Emilian Cristea, a propus organizarea unei acțiuni alpiniste de iarnă. FARA PRECEDENT ÎN ȚARA NOASTRĂ, acțiune prin care sportivii munților urmează să cinstescă cea de a 50-a aniversare a Partidului Comunist Român.

Regulamentul acestei acțiuni, pe care federația de resort a adoptat-o cu tot interesul cuvenit, a fost definitivat și, în sedința plenară a Comitetului federal, a fost comunicat celor prezenți. Simultanul alpin de iarnă de-a lungul Carpaților a fost, astfel, lansat. El se va desfășura între 20 și 26 februarie a.c. pe toată lungimea Carpaților răsăritești, meridianal și, probabil, a Apuseniilor.

La această acțiune au fost invitate toate secțiile de alpinism din țară și ale asociațiilor sportive, de la A.S. Armata, Dinamo, Voința, din cluburile sportive universitare și o echipă sovietică. Echipele formate din minimum trei alpinisti sau turiști cu experiență, ascensiunilor de iarnă vor străbate, în perioada menționată, etape porțione a crestei Carpaților.



Fără din meciul „U” Timișoara—„U” București, terminat cu victoria studenților bănățeni: 16—11. Foto: CALIN CREȚU Cluj

În ultima zi a turneului de handbal feminin

## CONFECȚIA BUCUREȘTI—DUPĂ O VICTORIE LA LIDER, O ÎNFRÎNGERE LA ULTIMA CLASĂ!

● „U” Timișoara—al doilea eșec

CLUJ, 26 (prin telefon, de la trimisul nostru).

Păcat că Pronosportul n-a introdus în programul său și meciurile din campionatul feminin de handbal. Ar fi oferit

participanților surprize mult mai mari decât le au în meciurile de fotbal, și poate că nimic n-ar fi reușit să obțină punctajul maxim. Un exemplu edificator: după ce luni a produs surpriza campionatului, învingînd pe Universitatea Timișoara, lidera competiției și triplă campionă națională, marți după-amiază Confecția București s-a lăsat întrecută de ultima clasată — C.S.M. Sibiu! Ca să nu mai vorbim de a doua înfrîngere consecutivă a campionelor, de data aceasta din partea I.E.F.S., insucces care coboară pe locul trei în clasament Universitatea Timișoara și salță pe locul secund echipa studenților bucureștene.

Hristache NAUM

(Continuarea în pag. 4-a)

Lucrările celei de-a 5-a sesiuni a Consiliului Internațional de educație fizică și sport

## „SPORTUL CA MIJLOC DE ÎNȚELEGERE ÎNTRE POPOARE”

PARIS, 26 (Agerpres). — La Paris s-au desfășurat recent lucrările celei de-a 5-a sesiuni a Consiliului Internațional de educație fizică și sport (CIEPS) de pe lângă UNESCO. Au participat directorul secției de tineret a UNESCO, Naraghi, reprezentanți ai unor federații sportive internaționale și ai unor organisme departamentale. România a fost reprezentată de conf. dr. EMIL GHIBU, vicepreședinte al Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport și prof. NICU ALEXE, director al Centrului de cercetări pentru educație fizică și sport din București. Delegația română a intervenit în cursul lucrărilor cu o comunicare avînd ca temă:

„SPORTUL CA MIJLOC DE ÎNȚELEGERE ÎNTRE POPOARE”.

Au fost prezentate o serie de rapoarte privind activitatea comitetului de cercetări în domeniul sportului și al secției de documentare. Delegații au aprobat participarea CIEPS la „zi a UNESCO” în cadrul congresului științific asupra sportului internațional cu ocazia Jocurilor Olimpice din anul 1972. Consiliul a insistat asupra necesității organizării sub egida UNESCO a unei conferințe a miniștrilor și responsabililor cu problemele sportului din diferite țări. În unanimitate, a fost reales ca președinte al CIEPS, Philip Noel Baker (Anglia). Ca vice-

președinte a fost ales și astronautul James Lovel (SUA). Între cei 15 noi membri ai comitetului executiv se numără președintele FIFA, Stanley Rous, profesorul Vladimir Korkov (URSS) și decatlonistul Bill Toomey (SUA).

Epilog neprevăzut în întrecerea de patinaj a seniorilor

## NECUNOSCÎND REGULAMENTUL V. SOTIRESCU A PIERDUT TITLUL DE CAMPION ABSOLUT

TUȘNAD, 26 (prin telefon, de la trimisul nostru).

Ultima reușită a campionatelor naționale de patinaj viteză, rezervate seniorilor, a avut un deznodămînt neașteptat. Dinamovistul Victor Sotirescu, încercînd privirea publicului în primele trei probe ale tetraionului pe care le-a câștigat detașat, urma să îndepinească o simplă formalitate în cursa de 10 000 metri, adică să o termine indiferent cu ce rezultat: pentru a cuceri învidiatul titlu de campion absolut pe 1971. După cum pornise în cursă Sotirescu părea decis să devină un merituos campion. Mai mult, el a alergat de-a lungul a să de ture, din cele 30, după un grafic care îl anunța ca deținător al unui nou record republican la poliarion. Dar în a 26-a tură, în turantă, a călcat cu lama patinei pe unul din cuburile de lemn care marchează călcașii și a căzut. Enervat peste măsură și, ceea ce este mai grav, necunoscînd regulamentul, Sotirescu

n-a mai reluat cursa, crezînd că îl stîr suficientă, cele trei victorii anterioare pentru a intra în posesia titlului de campion absolut. S-a înșelat însă pentru că juriul a aplicat regulamentul, cu prevederile lui din 1966, ultimele modificări aduse de forul internațional privind în vigoare. Dar, oricare ar fi fost regulamentul, nu-l era permis unui sportiv de talia lui Sotirescu să renunțe cu atîta ușurință la lupta care îl aducea, ca o încununare a eforturilor depuse, primul titlu de campion absolut al țării. De acest epilog neprevăzut a beneficiat brașovenul Andrei Okos, care astfel își menține titlul suprem. Trebuie să mai amintim de doi tineri patinatori, M. Bărbulescu și L. Koros (antrenor D. Lăzărescu, respectiv C. Gall) care au

Tr. IOANITESCU

(Continuarea în pag. 2-a)



Dinamoviștii Victor Sotirescu și Dan Lăzărescu, în timpul cursei de 10 000 m, înainte ca primul să abandoneze, fapt care l-a scos din lupta pentru titlul suprem. Foto: N. DRAGOȘ

## „SĂNIUȚA DE ARGINT” ÎN PLINĂ DESFĂȘURARE

### CONCURENȚII CU NUMERELE 18 ȘI 37...

C riza de... zăpadă — care se face resimțită pe aproape întreg teritoriul țării — a îngreunat desfășurarea tradiționalei competiții „SĂNIUȚA DE ARGINT”. Multe echipe au trebuit să se deplaseze pe pîrții din regiunile muntoase (dar și pe acolo zăpada a început să dispară) pentru ca „Săniuța” să-și poată continua mersul către faza finală, ce urmează să aibă loc în februarie, la Poiana Brașov. Sintem informați că în câteva orașe din țară etapele județene s-au ținut, totuși, profitîndu-se de fiecare oră prielnică. Duminică au avut loc astfel de concursuri în județele Botoșani, Harghita, Gorj, Iași și Teleorman.

Deși fusesem înștiințați că la Alexandria urma să se desfășoare etapa județeană a

„Săniuței de argint”, aveam convingerea că întrecerile nu se vor ține. Plecasem din

București pe o vreme primăvărată, de plus 6 grade. Deci, fără fulgi de zăpadă. Dar, ajunși la Drăgănești-Vlașca, am intrat, parcă, în altă lume: un strat de nea gros de 50 de centimetri. La Alexandria aveam să pătrundem în zona cea mai friguroasă din țară, a acestei

Ion GAVRILESCU

(Continuarea în pag. 2-a)



### CAMPIONATELE DE ATLETISM ALE JUNIORILOR

Juniorul din Tg. Mureș Lovrand Török, component al lotului republican, a obținut recent un rezultat de 2.03 m la săritura în înălțime. El se anunță ca principal candidat la titlul de campion al țării la întrecerile programate sîmbătă și duminică în sala de la „23 August”

## ASTĂZI, LA MIERCUREA CIUC

### START ÎN TURNEUL INTERNAȚIONAL DE HOCHEI DOTAT CU „CUPA F.R.H.”

Primele confruntări: Sofia-Miercurea Ciuc și București-Budapesta

Noul patinoar artificial acoperit din Miercurea Ciuc, primeste astăzi „botezul internațional”. La ora 15.30 va avea loc festivitatea de deschidere a turneului dotat cu „CUPA FEDERAȚIEI ROMÂNE DE HOCHEI”.

În cursul zilei de ieri au sosit o parte din participanții. Echipa orașului Sofia a venit cu trenul pînă la București, continuîndu-și drumul spre Miercurea Ciuc cu autocarul. Reprezentanții Budapestei a descins din Balt Orient Express la Brașov, de unde un autobuz a transportat-o în orașul competiției.

Lotul Bucureștilui a plecat de luni dimineață, efectuînd ieri un prim antrenament de acomodare pe gheața patinoarului artificial. Ultimei vor sosi hocheiștii din Bratislava. El sînt așteptați mine dimineața la Brașov.

La Miercurea Ciuc s-au luat toate măsurile organizatorice ca această competiție inaugurală să beneficieze de cele mai bune condiții. În oraș există un mare interes față de turneu. Nici nu-i de mirare pentru că localnicii iubesc hocheiul. Iar din rîndul lor s-au ridicat o întreprindere de mari jucători. Acum, odată cu amenajarea patinoarului artificial acoperit, sportul erosei și al pucului se înflorește și va cunoaște de bună seamă o frumoasă relansare.

Pentru formația Bucureștilui, care se confundă cu reprezentativa națională, tes-



PANĂ

tul de la Miercurea Ciuc se inserie în programul vast de pregătire, început încă din vara anului trecut, în vederea participării la grupa C a campionatului mondial.

Astăzi, au loc următoarele jocuri: la ora 16.00: SOFIA — MIERCUREA CIUC, la ora 18.30: BUCUREȘTI — BUDAPESTA.

## Noi obiective ale F.R.T.A.

### PRIMUL CAMPIONAT NAȚIONAL DE ORIENTARE TURISTICĂ AL COPILOR

- O tabără de inițiere în alpinism, la Bușteni
- Simpozion internațional pe tema salvării în munți

Planara anuală a Federației române de turism și alpinism, ținută zilele acestea cu participarea membrilor comitetului federal, a prețuit o sintetică prezentare a realizărilor obținute în cursul anului 1970 în aceste discipline sportive și, totodată, în domeniul turismului recreativ. De asemenea, au fost prezentate, planul de măsuri preconizate de F.R.T.A. pentru acest an și o serie de hotărîri privind anumite schimbări și completări în structura Federației.

### NOI COMISII...

...au fost înființate în scopul unei mai bune cuprinderi a diverselor activități legate de alpinism și turism. Astfel, pentru a se face față problemelor ridicate de spologia amatorilor de turisți care efectuează excursii cu corul (cattling), de practicanții turismului nautic, s-a creat Comisia pentru activități combinate (președinte:

(Continuare în pag. 2-a la rubrică)

## ÎNTRERECEREA PATRIOTICĂ A JUDEȚELOR

Z iarele publică răspunsurile consiliilor populare județene la însuflețita chemare a gospodarilor județului Neomț. Parcurgerea angajamentelor cu care se avîntă în întrecerea patriotică toate consiliile populare județene ne dă adesea motive de bucurie, raportate la faptul că obiectivele sportive sau turistice, obiectivele legate de educația fizică a tineretului sau de recrearea vîrstnicilor nu sînt nici neglijate, nici uitate.

Cealămiu județului Botoșani, de pildă, se obligă să amenajeze și să întrețină cel puțin 80 de baze sportive, salării și terenuri de joacă pentru copii. Edili din județul Teleorman au dat o mare importanță dezvoltării bazei materiale a sectorului de învățămînt, prevăzînd, printre altele, înființarea pe lângă școli a 40 de salării, 112 baze sportive și 73 de patinoare (firește naturale și nu artificiale, cum din eroare s-a publicat). Gospodarii din județul Bihor vor amenaja și întreține 350 de hectare de spații și zone verzi, cei din județul Sibiu vor da în folosință, înainte de termen, drumul turistic de la Păltinș, cei din județul Dimbovitza vor realiza o sală de gimnastică din fonduri de investiții, iar cei din județul Timis vor reduce substanțial termenul de punere în folosință a motelului turistic din Timișoara. Puteam continua cu multe astfel de exemple, iar cazul județului Iași pare singular, dacă nu cumva lipsa oricărui obiectiv sportiv sau turistic este doar o omisiune în textul larg al răspunsului publicat de ziarul local.

Din această împrejurare, care arată și dovedește, pe întreg teritoriul patriei noastre, înțelegerea față de importanța socială a sportului, dorim să extragem doar acea învățătură care ne convinge că modalitățile sau îndemna gospodarilor locali pentru a-și face datoria față de sănătatea populației, față de educația fizică a tinerilor generațiilor. Experiența altor consilii populare județene stă măruțrie.

În sectorul de sistematizare-proiectare al oricărui județ există posibilitatea, ba chiar imperioasă necesitate de a prevedea obiective sportive și turistice în schișele de sistematizare a localităților, cu gîndul la armonia acestor dar și la cerințele de educație. Dar domeniul în care orice consiliu popular, convins de utilitatea sportului, se poate manifesta deplin este acel al lucrărilor edilitar-gospodărești. În cadrul acțiunii de înfrumusețare a localităților se pot cere mereu noi spații verzi, se pot amenaja baze sportive simple, se pot ameliora traseele turistice. O mare parte din toate acestea se pot obține prin contribuția voluntar-bănească și prin munca locuitorilor, ei înșiși incredincioși că binefacerile unor asemenea acțiuni se vor întoarce exclusiv în folosul lor și al copiilor lor. Tocmai acest spirit dă pret înflăcăratei întreceri patriotice în care s-au angajat județele țării.

Victor BANCULESCU



Ecaterina Sună și Jean Macavei







# FOTBAL

## NU NEGLIJA ȘCOALA, SMARANDACHE!

Asistând în urmă cu ceva timp la sedința de analiză a clubului Universitatea Craiova, ne-am dat seama din nou că în cazul jucătorilor studenți, procesului de învățământ i se acordă importanță cuvenită, că sportivii au fost ajutați să treacă cu bine sesiunile, de examene asigurându-le-se timp de învățare și meditații necesare.

Cunoștințele acestor medii prietnice, am vădit contrarietăți fiind din materialul prezentat de conducerea secției, ca și din discuțiile ce au avut loc, am aflat că unul dintre jucătorii nu s-a prezentat să susțină examenul de stat sau că un altul a evitat sesiunea de examene de la liceu.

Dar, cazul cel mai grav privind situația școlară îl oferă un fotbalist de mare talent, component al lotului național de juniori. Este vorba de Firu Smarandache, remarcat în cadrul echipei de juniori — unde a venit în anul 1968 — el a trecut destul de repede prin filiera formației de tineret, ajungând, în scurt timp, în lotul primei echipe. Antrenorul Ștefan Coidum își pune mari speranțe în el. Smarandache a fost selecționat și în lotul național de juniori ce se pregătește pentru preliminariile turneului U.E.F.A.

Nu mai că Firu Smarandache, amestec de primele sale succese sportive, a uitat de o obligație elementară, aceea de a învăța, de a nu neglija școala, de a se pregăti nu numai pentru sport ci și pentru viață.

Scăpând de sub controlul antrenorilor și al conducătorilor secției, Smarandache, elev al Școlii profesionale Electropunere din Craiova, s-a sustras de la obligațiile ce le avea, pierzând un an de școală. Se credea că acest lucru necesită va pune pe gânduri și îl va aduce la realitate. Dar, de unde! În prezent, SMARANDACHE ESTE PE PUNCTUL DE A FI EXMATRICULAT.

E momentul ca antrenorii, conducerea secției de fotbal și cei ce răspund de alcătuirea și pregătirea lotului național de juniori să procedeze la măsuri eficiente de recuperare pe linie școlară a acestui tânăr fotbalist, ce nu a împlinit nici 18 ani.

A.I. CONSTANTIN

## CERERI DE TRANSFER

În ultimele zile, la serviciul de legitimări al Federației române de fotbal, au mai fost depuse următoarele cereri de transfer: Goran de la Chimia Suceava pentru Poiana Cimpina; Dohoș de la Minerul Baia Mare pentru Sport Club Bacău; Urmeș — de la Progresul Brăila și Gruber de la Dunărea

## ANTRENORII FEDERALI AU ANALIZAT STADIUL ȘI CONDIȚIILE DE PREGĂTIRE A FORMAȚIILOR DIVIZIONARE

# VICTORIA DE MÂINE SE DECIDE... ASTĂZI

● Echipe care se grăbesc, echipe care lucrează normal ● Mingea și jocul — „mijloace” nerecomandate de la început ● Apare și o a treia categorie de formații...

După ce au vizitat, recent, majoritatea echipelor de divizia A, luând parte activă la pregătirile lor, antrenorii federali s-au reunit luni într-o sedință de lucru, analizând cele observate de ei. Centralizând toate datele, antrenorul Nicolae Petrescu a putut să extragă o serie de importante concluzii, de interes general, după opinia noastră, drept care am considerat util următorul dialog:

— Mai întâi, pentru o completă edificare, v-am ruga să ne definiți caracterul perioadei care a format obiectul atenției corpului de antrenori federali.

— Principala ei scop constă în crearea unei baze solide funcționale, absolut necesară fotbalistilor noștri, în vederea realizării unui joc dinamic pe parcursul celor 90 de minute, repetat în timpul competiției. Cu alte cuvinte, se pornește de la ideea că, fără un ridicat potențial fizic, nici Brazilia lui Pelé nu s-ar putea exprima total.

— Ce s-a constatat, așadar, până în prezent pe teren la echipele noastre?

— Că, așa cum aplica indicațiile ultimele noastre consfățuirii, ele se împart în două categorii: unele grăbesc intrarea în formă (PROGRESUL, F.C. ARGHES, C.F.R. CLUJ) în dorința de a-și asigura ceva puncte în primele etape; altele, ca JIUL, STEAUA, UNIVERSITATEA CRAIOVA, „U” CLUJ etc., ținind seama de recomandările Colegiului central al antrenorilor, adică, așa zice eu, de propriile lor interese, își construiesc metodic o capacitate de efort corespunzătoare. Astfel stind lucrurile, trebuie spus că și mijloacele de realizare a pregătirii fizice au diferit mult. Prima categorie de echipe, cele grăbite, au folosit, ca principale elemente, mingea și jocul pe teren redus sau normal, intrând în stereotipul vechi de antrenament. Ocolind sala de gimnastică, ele n-au efectuat exercițiile de forță, gradate, cu ajutorul cărora să-și îmbunătățească structura și funcțiile întregii musculaturii. N-au folosit în antrenamente nici așa-zisele „bu-

căți”, precizie în metri și timpouri. Sinaurul lucru pozitiv, neobișnuit față de aceeași perioadă a anului trecut, l-a constituit pre-



N. PETRESCU

luarea pulsului după probe, după pauzele dintre repetări. Așa de pildă, dr. Frințulescu, de la Universitatea Craiova, a avut cu el, chiar de la începerea antrenamentelor, datele testului Ostlund, urmând în mod permanent, dimineața, mersul îmbunătățirii capacității cardio-vasculare. Dacă toate echipele ar fi lucrat în felul acesta...

— Sunt unele formații care, la ora actuală, se află în turnee. Altele sînt pe cale să susțină, în perioada imediat următoare, o serie de jocuri peste hotare. Toate acestea alcătuiesc și ele, după părerea noastră, o categorie bine distinctă. Despre ele ce ne puteți spune?

— Că, într-o măsură mai mare sau mai mică, au primit și ele perioada pregătitoare, grăbind într-un fel intrarea în formă, în fața antrenorilor lor, vor sta probleme delicate, rezolvarea lor depinzînd de iscusința conducătorilor tehnici în a găsi cele mai potrivite modalități de a învinge greutățile care se vor ivi în perioada competițională.

— Cam care ar fi, după părerea dv., aceste modalități?

— Mă gândesc la mijloacele de recuperare, mai rapide, la rulaarea judicioasă a jucătorilor, la adaptarea unei practici și a unui stil de joc foarte eficient, potrivit cu structura echipelor respective.

— Alteleva?

— Cu prilejul unei noi analize, la sfîrșitul unei noi perioade de lucru. Deci, să așteptăm...

G. NICOLAESCU

# PE AGENDA ACTUALITĂȚII

## RAPIDUL PĂSTRE AZĂ ACELAȘI RITM RIDICAT ÎN PREGĂTIRE

În așteptarea „orei braziliene” — a plecării în țara lui Pelé, care se poate produce dintr-un moment în altul — rapidiștii păstrează un ritm ridicat în pregătire, fiecare zi fiind folosită cu maximum de randament.

Ieri, de pildă, Rapidul și-a încercat forțele cu una din valoroasele divizionare „C”, echipa bucureșteană Laromet, prilejuind celor peste 500 de



Tînărul atacant rapidist Apostol pătrunde irezistibil și înscrie.

Foto: V. BAGEAC

spectatorilor ocazionali, prezenți în Giulești, un spectacol atractiv, punctat cu faze teșute cu măiestrie și cu goluri spectaculoase. Ținută în sa în prima repriză de replica extrem de ambițioasă și de paradele portarului nr. 2 al Rapidului, Rămureanu, care a apărut buturii Larometului, formația giuleșteană s-a dezlănțuit în cea de-a doua parte a jocului, nelăsînd... tabela de marcaj să se odihnească. Rezultat final, Rapid—Laromet 6-1 (1-0), golurile divizionare A fiind înscrise de Petreanu (3), Apostol (2) și Marcu.

Rapid a aliniat următoarea formație: Răducanu — Pop (Ștefan), Lupescu (Niță), Costea (Dan), Greavu (Mușat), Dinu, Dumitru, Năsturescu (Marcu), Petreanu, M. Steian (Apostol), Codreanu.

N-a participat la meciul de antrenament Codrea, ușor accidentat, iar Neagu — apt de joc — a avut un regim de pregătire individualizat.

## MINERUL ANINA SE PREGĂTEȘTE LA BĂILE HERCULANE

De câteva zile, jucătorii de la Minerul Anina (din divizia B) și-au mutat cartierul general de pregătire la Băile Herculanene. Pînă la data de 20 ianuarie, minierii au efectuat cîte două antrenamente zilnice, în aer liber.

După cum ne-a informat antrenorul Dumitru Otman, echipa Minerul va susține în luna februarie mai multe meciuri amicale cu Politehnica Timișoara, C.S.M. Reșița, U.M.T. și Metalul Opeluș roșu.

ION GHINET — coresp.

## În căutarea echilibrului valoric

Perioada dintre turul și returul campionatului a constituit un neeveniment prilej pentru F.R. Fotbal, pentru specializati, antrenori și, ne-dăduim, chiar pentru jucători, de-a face un prim bilanț, însoțit de analiza de rigoare a comportării echipelor din divizia A, B și C. Concomitent, presa sportivă a derulat filmul jocurilor, a făcut aprecieri retrospective și a emis unele judecăți de valoare asupra nivelului de joc vădit în toamnă.

Din toate acestea, am putut desprinde o primă și importantă concluzie: există un decalaj evident între jocul compartimentului defensiv și acela al liniilor de mijloc și de atac. Media notelor acordate apărărilor este mult superioară celor calculate pentru linia mediană și pentru înaintași. Indiferent de specificul fiecărei linii, ca și de anumite slogane adine înrădăcinate în concepția mai tăturoasă — adăruarea emoi ușoră decît atacul — orice plus al ecuației dovedește că nu toți componenții unei echipe dăuot un nivel la fel de ridicat în ceea ce privește tehnica individuală, luciditatea tactică, rezistența fizică — precum și puterea de luptă care, toate localită, trebuie să se manifeste pe teren cu aceeași intensitate pe timpul celor 90 de minute de joc.

Cîte echipe se pot lăuda că posedă, la ora actuală, doi atacanți cenru, două extreme, doi sau trei mijlocași (în funcție de formula de joc adoptată), doi fundași centrali sau doi

fundași laterali, între care să se pună un perfect semn de egalitate? Din păcate, ocbecăsi lipsă începe să se resimtă și la reprezentativa națională, unde aceste cupluri — care formează coloana vertebrală a oricărei echipe — acuză o foarte mare decalaj.

Mai este, oare, nevoie să spunem — pentru a cîta oară? — cît de mari sînt pericolele ce plîdesc o echipă, în cazul cînd dife-



rențele de nivel între componenții fiecărei linii nu pot fi înlăturate? Că primejdiile sînt și mai accentuate dacă dezacordul valoric se adîncește și între cele trei compartimente de joc?

A avea „tare” numai unul dintre ele, de pildă, apărarea, în timp ce atacul sau linia de mijloc prezintă anemie periculoasă, este echivalent cu anularea însăși a noțiunii de echipă. Și orice răsturnare a raportului de forțe — atac mai bun decît apărarea sau de cît linia mediană (sau invers) — nu poate schimba, împotriva, n-or face decît să genereze și mai multi germini de disoluție a jocului de echipă, care trebuie să se exprime astăzi printr-un total spirit de colaborare, printr-o mare sudură, printr-o ireproșabilă omogenitate.

Recent, antrenorul formației F.C. Arges și secundul reprezentativei naționale, Titus Ozon, spunea: „Si or mai fi un aspect al pregătirii — acela al întaririi dis-

ciplinei și al formării, înainte de toate, a unei echipe”. Or, condiția primordială a acestui ultim obiectiv este stabilirea echilibrului valoric între toți componenții unei formații, alini în cadrul fiecărei linii, cît și între toate cele trei la un loc.

Vor putea atinge antrenorii acest fel suprem în vacanța de iarnă? Nu cumva este nevoie să li se acorde posibilitatea de a întări, cît mai este timp, prin transferări oportune și bine gîndite (mai ales de jos în sus), potențialul de joc al echipei, prin umplerea golurilor existente și punerea la locul lor a pionierilor absolut necesari, dar pe care acum nu-i au la îndemînă? Operația trebuie făcută atît pentru dispozitivul ofensiv cu coordonatori și realizatori de care nu se poate lipsi în nici o formație, cît și pentru linia de mijloc (sec mai importantă în jocul de astăzi), dar și pentru apărarea, deoarece a ridica totdeauna digul de care să se spargă valurile dezolante de atacul advers.

Pentru că a avea o adevărată echipă, cu o deplină osmoză a valorilor, constituie primul și cel mai important imperativ al fotbalului modern care, nemulțumind sarcini rigide pe posturi, urmărește să realizeze, printr-o mare interferență a rolurilor, un singur și puternic bloc funcțional, în care toți cei 11 componenți să fie deopotrivă de talentați, dar și tot alții de bine pregătii.

VIRGIL ECONOMU

## CONFERINȚE DESPRE SPORT, LITERATURĂ ȘI ARTĂ

Neagu Rădulescu, scriitorul și caricaturistul atît de spiritual, inaugurează o nouă serie de conferințe, de un gen neobișnuit, abordînd teme diferite: literatură, artă, teatru, sport.

Joi 28 ianuarie, orele 18, colaboratorul nostru vorbeste, desenează, dă autografe și proiectează caricaturile la Casa Prieteniei din Brașov, apoi la Uzienele Steagul roșu și sîmbătă 30 ianuarie la Casa de cultură din Sinaia. Urmează apoi județul Hunedoara.



NEAGU RĂDULESCU

## La Craiova

### O NOUĂ ASOCIAȚIE SPORTIVĂ: UNIVERSITATEA

Zilele trecute a avut loc la Craiova sedința de constituire a unei noi asociații sportive — Universitatea. Cu acest prilej, s-a hotărît ca centrul organizatoric de fotbal pentru copii și juniori, care funcționa pe lângă asociația sportivă Rovine, să treacă la noua asociație. La Universitatea Craiova vor mai activa secții de tenis de masă, turism, șah și popice.

MIRCEA VLADOIANU — coresp.

## 5 MINUTE CU MIHAI MOCANU „ȘTIU, VA FI UN RETUR GREU”

Așadar, vacanța a luat sfîrșit și pentru Petrolul. Duminică, la sediul clubului, i-am revăzut pe jucătorii ploieșteni, cu prilejul ședinței de analiză. Printre ei l-am găsit și pe cunoscutul internațional Mihai Mocanu, căpitanul de azi al Petrolului, unul dintre cei mai îndrăgii sportivi din orașul aurului negru.

Acum, înainte de a porni la drum, am considerat că o discuție cu Mihai Mocanu este binevenită.

— Cum te simți în rolul de căpitan al unei echipe clasată pe locul doi?

— Ce-aș putea să vă răspund? Situația de azi e plăcută pentru orice sportiv. Dar, acest loc doi ne și obligă. Știu, va fi un retur greu. Cu totul altfel ne vor trata adversarii în viitoarele confruntări. Iată de ce, împreună cu colegii mei, ne-am angajat să nu precepțim nici un efort în perioada de pregătire. Muncind mai mult acum, în lunile de iarnă, ne va fi mai ușor cînd se va relua campionatul.

— Am aflat că mai bine de o lună, cu înțelegerea antrenorilor, ai beneficiat de odihnă totală, uînd de fotbal. Să fie vorba de vîrstă? 29 de ani nu mi se pare prea mult.

— Nu, nici gînd de așa ceva. Mă simt capabil să mai joc cîtiva ani bunisori. Am avut, totuși, nevoie de o perioadă mai

lungă de odihnă. Anul trecut a fost un sezon deosebit de încărcat, poate cel mai greu din cariera mea de sportiv. Eforturile însă au fost compensate de unele satisfacții.



Am ajuns la 30 de selecționări în echipa României; am jucat în turneul final al campionatului mondial; nu am lipsit niciodată din echipa mea de club în timpul campionatului.

— În sezonul de toamnă, fundașul stînga al naționalei a apărut pe un post nou la Petrolul. Cum te-ai acomodat cu noile sarcini de fundaș central?

— Destul de bine. În cele 15 partide am reușit să obțin o medie a notelor de 7,37. Mă înțeleg bine cu colegii de compartiment.

— Care e secretul revenirii Petrolului?

— Consolidarea apărării, omogenizarea compartimentului de la mijloc și spiritul de colaborare dintre jucători.

— Ce-ți dorești pentru acest an?

— Să joc în continuare în echipa României, să-mi dau o contribuție substanțială la depășirea preliminariilor campionatului european, unde avem șanse să cîștigăm grupa. Mai doresc ca echipa mea, Petrolul, să ocupe un loc fruntaș la finele competiției interne.

— Te gîndești, cumva, și la locul întii?

— De ce nu. Fiecare sportiv dorește să îmbrace tricoul de campion al țării.

— După cîte știi, ești căsătorit, ai o fetiță, ești student în anul III al Institutului de educație fizică și sport. Cum reușești să îmbini aceste preocupări cu activitatea fotbalistică, în care ai obținut atîtea rezultate bune?

— Desigur, nu e atît de simplu. Fac eforturi să-mi gerămătesc timpul, să folosesc cum trebuie orice minut, renunțînd la unele plăceri. Dar, dacă vrei să realizezi ceva în viață, nu poți, fără sacrificii și renunțări, să obții împlinirea năzuințelor. Iar cînd iubești fotbalul cu pasiune, satisfacțiile pe care ți le oferă îl răsplătesc orice efort.

C. ALEXE

## I.M.U. MEDGIDIA... A ÎMBĂTRÎNIT

Una dintre echipele care nu de mult era printre cele mai bune din „C”, I.M.U. Medgidia s-a prezentat destul de slab în acest campionat (locul 5, la 6 puncte de lidera seriei a III-a, Delta Tulcea). După cum spun suporterii, și cam au dreptate, în echipă sînt fotbaliști care joacă de aproape... 20 de ani.

Intr-adevăr, în formația I.M.U.M. se simte nevoia de o serioasă infuzie de tinerete, vîrstă medie a echipei fiind acum de 29 ani!

Conducerea asociației are în planul ei, firește, reînvierea echipei, dar faptele se cam lasă așteptate. S-a propus ca pînă la reînceperea campionatului să fie promovată cîtiva juniori în lot.

R. AVRAM — coresp.

## DINAMO (TINERET REZERVA) — METALUL BUCUREȘTI

Astăzi pe terenul din șoseaua Ștefan cel Mare, echipa de tineret-rezerva Dinamo București întîlneste într-un joc cu caracter de verificare pe divizionara B Metalul București.

Meciul începe la ora 14.

## LOTO — PRONOSPORT

Autoturismele LA ALEGERE. Concursul Pronosport de astăzi, tragera Loto de vînat și toate concursurile și tragerile obișnuite din luna februarie beneficiază în continuare de atribuțiile autoturismelor.

Reamintim că în această perioadă, participanții cîștigători pot opta — la alegere — pentru un autoturism dintre cele atribuite pentru luna februarie, dacă valoarea unitară a premiilor în numerar, indiferent de categoria la care a fost obținut cîștigul în numerar, felul biletelui pe care a fost obținut premiul respectiv sau taxa de participare achitată per variantă (3 sau 6 lei la Pronosport; 2 sau 5 lei la Loto), este de o valoare cel puțin egală cu aceea a autoturismului ales.

Participanții cîștigători au la dispoziție o bogată listă de autoturisme: MOSKVICI 408 cu caroserie 412 (37.700 lei), DACIA 1100 (55.000 lei), MOSKVICI 408 cu 4 uși și radio (54.700 lei), SKODA S. 100 (53.000 lei), FIAT 850 (43.800 lei).

La Pronosport, întrucît există o listă mică de participare (3 lei per variantă), autoturismele se atribuie în cazul cînd valoarea unitară a unui premiu obținut pe o variantă cîștigătoare, indiferent de categoria, felul biletelui sau biletnul jucat, este egală sau superioară contravalorii unuia dintre autoturismele enumerate mai sus.

Tragera concursului Prono-

NUMERELE TRAGERII EXCEPTIIONALE LOTO DIN 26 IANUARI

Extragerea I: 63 68 88 11. Extragerea a II-a: 84 64 83 86 28 43. Extragerea a III-a: 72 8 24 38 76 40 17 73. Extragerea a IV-a: 90 66 65 37 22 83 4 43.

Fond de premii: 2.821.652 lei.

Plata premiilor va începe în Capitală de la 9 februarie, pînă la 29 martie; în țară, de la 12 februarie pînă la 20 martie 1972 inclusiv.

## Important

Re prezintă meciului de fotbal dintre echipele reprezentative ale R. S. Cehoslovacie și R. S. României din cadrul Campionatului european, ce va avea loc la Praga la 16 mai, se organizează excursii cu:

- trenul
- autocarul
- avionul
- autoturismele proprii.

Inscrierile se fac la toate agențiile județene și filialele de turism din țară pînă la data de 1 martie a.c.



Echipele R. D. Germane și R. F. a Germaniei în apropierea liderului Norvegia — surpriza sezonului... Campionii lumii înving pentru prima oară pe teren propriu...



Moment din finala ultimului campionat mondial de handbal. Cu tot blocajul lui Karl-Heinz Rost (7) și Harry Zörwack (6), Gh. Gruița trage și va marca.

Laureați pentru a treia oară cu titlul de campioni ai lumii, handbaliștii români au câștigat în continuare și cele mai mari turnee ale anului...

Germană, DOMININD AUTORIZITAR SEZONUL 1970.

„70-le reprezentativ al țării noastre a sosit în anul ce a trecut 18 partide, din care a câștigat 13, a pierdut 4 și a terminat la egalitate. Singurele echipe care au înregistrat victorii în fața tricolorilor au fost Polonia cu 19-16 și Norvegia cu 17-14...

BRUMEL A REINTRAT CU 2,16 m.!

MOSCOVA, 26 (Agerpres). — Recordmanul mondial oficial la proba de săritură în înălțime (2,28 m), cunoscutul atlet sovietic Valeri Brumel, a reluat activitatea competițională după o lungă absență...

Acumulând un procentaj de 75 la sută, team-ul românesc ocupă autoritar locul I în clasamentul alcătuit pe baza celor 154 de partide interțări desfășurate în cele 12 luni ale anului...

Wijk an Zee: DOUĂ PARTIDE CȘTIGATE DE ELISABETA POLIHRONIADÉ

HAGA, 26 (Agerpres). — În runda 7-a a turneului feminin, de șah de la Wijk an Zee, s-a jucat partida de șah de la Wijk an Zee...

lat remiză partidele Kuypers — Verg, Ivkov — Petrosian și Mecking — Lengyel. Partida dintre frunțile clasamentului Anderson și Olafsson s-a întrerupt...

In al doilea meci U.R.S.S. — S.U.A. 4-1, LA BOX

In al doilea meci de box dintre reprezentantii U.R.S.S. și S.U.A., desfășurat la Denver, victoria a revenit pugiliștilor sovietici cu scorul de 4-1. S-au desfășurat în total 12 meciuri în cinci categorii...

IN ULTIMA ZI A TURNEULUI DE HANDBAL FEMININ

(Urmare din pag. 1)

Poate că mai mult decât oricând în aceste momente regretăm instabilitatea valorică a majorității formațiilor, deoarece handbul feminin românesc se află angajat pe mai multe planuri în prestigioase competiții internaționale...

fata I.E.F.S.! Ea a fost cazată pe o parte de jocul bun în atac al bucuștenelor (circulație rapidă a balonului, așteptarea momentului prielnic pentru sut, lovitură puternică și precizie în coliturile porții) și forme excelente a portarului Irina Climovschi...

După ultimul turneu de sală (18 etape) clasamentul arată astfel: 1. UNIVERSITATEA TIMIȘOARA 29 P. 2. I.E.F.S. Buc. 28 P. 3. UNIVERSITATEA TIMIȘOARA 27 P. 4. Textila Buhuși 18 P. 5. Voluntul Brașov 17 P. 6. Voința Odorhei 16 P. 7. Confecția București 15 P. 8. Mureșul Tg. Mures 11 P. 9. Constructorul Timișoara 10 P. 10. C.S.M. Sibiu 9 P.

gresivitate), care n-a fracționat jocul I.E.F.S.-ului, lipsei de curaj a tuturor timșorencelor (cercul s-au aflat în ofensivă. Spectacolul, dramatic în ultima sa parte cind de la 4-9 (min. 40) Universitatea Timișoara a ajuns la 6-9 (min. 46), a fost umbrit de arbitrajul sub orice critică al cuplului Vladimir Cojocaru — Ion Mihăilescu (Craiova). Au marcat: Costache (2), Mohanu (3), Băicoianu (2) și Bunea (2) — pentru I.E.F.S., Metznerath (3), Neghină (2), Hrivniak, Omofras și Păscu — pentru Universitatea Timișoara. Datorită acestei victorii I.E.F.S. trece pe locul II în clasament, iar „U” Timișoara pe al treilea.

I.E.F.S. — UNIVERSITATEA TIMIȘOARA 10-8 (6-2)

Reputația campioanei țării, Universitatea Timișoara, grav afectată în meciul de luni cu Confecția, a primit marți o nouă lovitură: infrângerea în

grosivitate), care n-a fracționat jocul I.E.F.S.-ului, lipsei de curaj a tuturor timșorencelor (cercul s-au aflat în ofensivă. Spectacolul, dramatic în ultima sa parte cind de la 4-9 (min. 40) Universitatea Timișoara a ajuns la 6-9 (min. 46), a fost umbrit de arbitrajul sub orice critică al cuplului Vladimir Cojocaru — Ion Mihăilescu (Craiova). Au marcat: Costache (2), Mohanu (3), Băicoianu (2) și Bunea (2) — pentru I.E.F.S., Metznerath (3), Neghină (2), Hrivniak, Omofras și Păscu — pentru Universitatea Timișoara. Datorită acestei victorii I.E.F.S. trece pe locul II în clasament, iar „U” Timișoara pe al treilea.

grosivitate), care n-a fracționat jocul I.E.F.S.-ului, lipsei de curaj a tuturor timșorencelor (cercul s-au aflat în ofensivă. Spectacolul, dramatic în ultima sa parte cind de la 4-9 (min. 40) Universitatea Timișoara a ajuns la 6-9 (min. 46), a fost umbrit de arbitrajul sub orice critică al cuplului Vladimir Cojocaru — Ion Mihăilescu (Craiova). Au marcat: Costache (2), Mohanu (3), Băicoianu (2) și Bunea (2) — pentru I.E.F.S., Metznerath (3), Neghină (2), Hrivniak, Omofras și Păscu — pentru Universitatea Timișoara. Datorită acestei victorii I.E.F.S. trece pe locul II în clasament, iar „U” Timișoara pe al treilea.

Redacția și administrația: str. Vasile Conta nr. 16; telefoane: centrală 11.10.05, secția corespondenți 11.51.09, interurban 72 și 286; telex: sportrom buc. 180, Tiparul „I. P. Informația”, București 40368

SPORTUL ÎN LUMEA

CORESPONDENȚĂ SPECIALĂ DIN BRAZILIA

(Urmare din pag. 1)

SAO PAULO, unde vor juca cu F. C. SAO PAULO, pe stadionul Morumbi. Dinamo mai are programate în statul Sao Paulo unele meciuri de pregătire cu echipe de mai mică importanță.

Public, dribleză tot ce îi iese în cale și îl pune pe Doru Popescu în poziția ideală de sut la numai 6 m de poartă — dar în urmă atacă dinamoviștii, uluit probabil de rapiditatea fazei, înfrize și ratează. Echipa Vasco da Gama a făcut totul pentru a obține victoria, sau măcar un meci egal, dar dinamoviștii au fost superiori în teren, au făcut un bun joc de ansamblu, evidențindu-se în mod deosebit portarul Con-

stantinescu. Excelent arbitrajul lui Carlos Felix, care a avut de condus o partidă disputată în limitele fair-play-ului. Vasco da Gama a aliniat următoarea formație: Elcio — Fidelis, Moacir, Rene, Eberval, Alcar, Bugle, Luis Carlos, De Silva, Gilson, Nunes. Jucătorii dinamoviști se simt bine, cu excepția lui Deleanu și Both care, cu unele conțuziuni, Deleanu va putea juca însă în meciul următor.

DESCRIEREA MECIULUI DINAMO-VASCO DA GAMA

Inițierea cu Vasco da Gama a avut loc pe stadionul Botafogo, în prezența a aproximativ 5000 spectatori. Dinamo a început jocul cu următorul „11”: Constantinescu — Cheran, Nunweiler III, Stoescu, Ștefan, Dinu, Nunweiler VI, Săiceanu, Doru Popescu, Dumitrache, Lucescu. În min. 60, Lucescu a fost înlocuit cu Haidu. Vasco a aliniat cea mai bună formație cu care a câștigat campionatul statului Guanabara și din care nu au lipsit Fidelis, Bugle, Silva, Gilson și Nunes. Meciul a început într-un ritm viu, în ciuda căldurii sufocante, de 40 grade!

mână inițiază o suită de acțiuni de mare spectacol, mult gustate de public. În min. 20, Doru Popescu primește o pasă pe dreapta, în adâncime, de la Dumitrache, pătrunde în careu, îl dribleză scurt pe Rene și, cu singul, trimite balonul în colțul lung al porții, făcând inutil planșonul lui Elcio: 1-0. Golul a dat încredere echipei române. Vasco a forțat egalarea, mai ales în primele 20 de minute ale prizei secunde, cind a dominat categoric, creându-și 3-4 ocazii pe care spectatorii le și văzuseră... goluri, dar Constantinescu a apărât formidabil, iar cind a fost învins s-a mai găsit totuși un ultim inger pazitor al porții în persoana lui Nunweiler III. După ce toată lumea văzuse egalarea ca urmare a unei „bombe” expediții de atac cantul Silva în bară, la numai câteva secunde (în min. 81), se produce majorarea scorului. Revenită din bară în teren, mingea este deejată lung de apărarea dinamoviștilor, la Haidu, care face o cursă rapidă, intră în careu, trece de Rene, portarul Elcio îi iese în întâmpinare, dar Haidu pasează înopoi la Dumitrache, care, de la 16 m, expediază un sut-bombă la poartă, pe care Elcio nu-l poate para: 2-0. Golul a fost apreciat ca fiind de mare spectacol de către comentarii de radio (partida a fost transmisă la radio de 8 posturi și înregistrată pe videoteape) și de zicorii.

În min. 88, Dumitrache face un „număr special” pentru

SPARTACHIADA DE IARNĂ A ARMATELOR PRIETENE

FONDIȘTII SOVIETICI ȘI SĂRITORII POLONEZI ÎNVINGĂTORI ÎN ZIUA A DOUA

ZAKOPANE, 26 (prin telefon, de la trimitul nostru special).

După trei ani, s-au disputat și sădările de la trambulina mare. Acum a fost rîndul gazdelor să se revanșeze și să ocupe primele două locuri. După cea dintâi săritură condusă de Vladimir Sakadze, secundat de Wolf (R.D.G.), el fiind creditat cu 99,5 m și, respectiv, 89 m. Polonezii Krzysztofak și Pawlusiak erau însă pe aproape (97 și 96,5 m) așa că, în mansa a doua, primii doi nu au putut rezista în fața unor adversari mai hotărâți, care cu performanțe de 89,5 m și, respectiv 98 m, ca și cu note mai bune la sut, s-au situat în frunte. Săritorii cunoscuți, ocupând locuri modeste, cu rezultate în jur de 70 m. O mare surpriză a produs-o campionul olimpic de la Grenoble, Vladimir Belousov, care după ce realizase 97,5 m în prima încercare s-a dezechilibrat în cea de a doua la aterizare, căzând și fiind astfel scutit de depunat. Rezultate la sărituri trambulina mare: 1. TADEUSZ PAWLUSIAK (Polonia) 212,4 p (99,5 și 99,5), 2. Adam Krzysztofak (Polonia) 209 p (97 și 99), 3. Koba Sakadze (U.R.S.S.) 208,3 p (99,5 și 97,5), 4. M. Wolf (R.D.G.) 207,8 p (99 și 97,5), 5. R. Höhn (Cehoslovacia) 205 p (97 și 99), 6. J. Przybyla (Polonia) 205,6 p (96 și 98). Punctajul săritorilor români: Anghel Hriș 127,9 p (75,3 și 79), Dumitrache 127,9 p (75,3 și 79), Marcel Stoilă 112,3 p (73 și 79) și Gh. Grîncă 109 p (72 și 74 — căzuți).

Pezele următoare ale Spartachiadei: ștafeta la biatlon 4x 7,5 km și non-stopul la coborîre.

Paul IOVAN

VEGETA SĂPTĂMINII PELE



Edson Arantes do Nascimento, supranumit Pelé, probabil cel mai mare talent pe care l-a cunoscut istoria fotbalului, s-a născut la 21.X.1940 în mica localitate Três Coroas (statul Minas Gerais din sudul Braziliei). Are 1,60 m înălțime, 74 kg greutate. A jucat în trei cluburi ca amator — „7 Septembrie”, Noroeste și Bauru A.C. și într-unul singur ca profesionist — F.C. Santos, 106 selecționări în echipa națională.

Un moment de neuitat! Pelé primind diploma F.I.F.A. pentru activitatea sa fotbalistică, îndelungată și prodigioasă. Încă o dovadă de prețuire a acestui mare sportiv.

Devine cunoscut pe plan național, la 16 ani, marcând opt goluri pentru o combinată Santos — Vasco da Gama în „Cupa Marumbi”. Debutul în echipa națională, în același an (1957), împotriva Argentinei, 1958 — prima participare la „Cupa Mondială” la Stockholm, prima victorie. La editia din Chile, a C.M. (1962), este accidentat după un singur joc, dar Brazilia obține pentru a doua oară trofeul „Zeilor de aur”. Este inspiratorul victoriei lui F.C. Santos în Cupa Intercontinentală 1962-63, în finalele cu Benfica și Milan. 1966 — a treia participare la C.M., în Anglia. Brazilienii sînt eliminați în optime de finală. La 18 noiembrie 1969 Pelé marchează al 1000-lea gol al carierei sale de fotbalist. „El Mundial” Mexic 1970, apoteoză. Echipele Braziliei, cu Pelé, cuceresc definitiv „Cupa Jules Rimet”.

Clasamentele de spirit de echipă, intersportiv și statistice, deși în confruntarea directă (adesea imposibilă) dintre vedetele sportului, promovează două capete de afiș: Pelé și Merckx, Unii Lău desemnat pe fotbalistul cel mai bun erou național, alții pe asul belgian al pedalei, superior lui Coppi și Anquetil, Chestiune de preferință...

Academia pariziană pare a pune punct final controversei. Ea l-a ales pe cel mai mare fotbalist, probabil și datorită faptului că numele său se leagă nemiloșic de victoria definitivă a Braziliei în „Cupa Jules Rimet”.

Fiindcă, de fapt, azi Pelé reprezintă mai mult decât o vedetă. Este un simbol.

ANTRENAMENTE... TACTICE LA CERVINIA

Pină astăzi doar boberii italieni au coborît la „liber”

CERVINIA, 26 (prin telefon).

Luni și marți, cele 25 de echipe — din 11 țări — care se pregătesc pentru campionatul mondial de bob 4 persoane de la Cervinia, au luat parte la primele antrenamente oficiale. Pirtia, bine înghețată, a permis realizarea zilnică a cîte două manșe, dar ceașă și ninsoarea, făcînd să dureze mult antrenamentele.

patru coboriri pentru a studia în amănunt virajele. Ei nu utilizează cu regularitate frînele și de aceea timpii înregistrați nu sînt de loc concludenți.

Asăzi, așa cum era normal în raport cu tactica amînită mai sus, cele mai bune rezultate le-au înregistrat piloții italieni Dan-drea (1:10:59 și 1:10:81), Alvera (1:11:06 și 1:10:72) și Compagnoli (1:10:89 și 1:10:72). Din rezultatele celorlalți pretendenți la locuri frunțate am notat o coborîre în 1:11:13 a vest-germanului Zimmerer și o manșă în 1:11:15 realizată de Panturu care formează echipaj cu Zankor, Pascu și Focșeneanu. De menționat că doi din piloții vest-germani acciden-

tați la antrenamentele de săptămîna trecută cu boburile de 2 persoane, Floth și Pitka au reluat antrenamentele realizînd chiar coboriri de 1:11:26 și 1:11:04. În schimb, prima echipă a S.U.A. condusă de Patterson s-a răsturnat azi, unul din membrii echipajului (Dunn) suferind o fractură. Să sperăm că ultimele două zile de antrenament se vor desfășura și ele în condiții normale, oferind posibilitate piloților oșpeți să cunoască mai bine pirtia, pentru a se putea întrece de la egal cu echipele italiene care la această probă sînt favorite.

Horion PAȘOVȘCHI antrenor

TELEX TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

Bobby Moore, căpitanul echipei engleze la campionatul mondial de fotbal din Mexic, nu a fost selecționat în locul pentru meciul pe care reprezentativa Angliei urmează să-l susțină la 2 februarie cu formația Mexic în cadrul campionatului european. Antrenorul echipei Angliei, Alf Ramsey a refuzat să dea vreo explicație cu privire la excluderea lui Bobby Moore

din rîndurile selecționatilor engleze. După cum se știe, anterior, antrenorul Ramsey renunțase și la serbiiile fraților Bobby și Jackie Charlton. Din locul anulat face parte, printre alții, cunoscutul internațional Gordon Banks, Alan Mullery, Francis Lee, Alan Ball, Geoff Hurst, Colin Bell, Brian Labone și Martin Peters.

În proba de simplu bărbați din cadrul campionatelor internaționale de tenis ale statului Victoria (întreținere se desfășurază la Melbourne) și la trei austrieci internaționali Frank Sedgman, în vîrstă de 43 de ani, l-a învins cu 6-1, 7-5, 6-2 pe francezul Jean Royer, victorie a cărei semnificație este înaltă, deoarece câștigător australian Bob Carmichael a dispus cu 6-3, 6-7, 6-1, 7-5 de îndonezul Takeshi Kojima în rîndurile țării sale. A fost înregistrată o surpriză: tenismenul olandez Trudy Walhof a eliminat-o cu 6-3, 6-0 pe Lesley Hunt (Australia).

Pugilistul spaniol Jose Legra și-a apărut cu succes titlul de campion european la categoria pară. În meciul disputat la Londra, Legra l-a învins la puncte în 15 reprize pe albanezul său, boxerul englez Jimmy Revie.

Disputată la Mehalla Kobra, meciul de fotbal dintre selecționatele de tineret ale R. D. Germaniei și Republicii Arabe Unite s-a încheiat cu scorul de 2-1 (0-1) în favoarea cehilor. Au marcat Mozart, Leyden și respectiv Adli Shafiq.

Echipa de fotbal Admira Viena și-a început turneul în Tunisia, jucînd la Tunis cu selecționata țării gazdă. Victoria a revenit fotbalistilor tunisieni cu scorul de 2-0 (1-0) prin golurile marcate de Chahbi și Cherkour.

Întreecirile celei de-a 15-a ediții a concursului internațional de sărituri cu schiurile desfășurat pe trambulina de la Willingen (R. F. a Germaniei) au revenit cunoscutului campion cehoslovac Jiri Raska cu un total de 257,9 p (cele mai bune sărituri: 100 și 96 m).

derahel internațională amînera competiției Forul internațional acceptat cehera pakistanezilor și a unor reprezentanți ai „Cupa Mondială” în septembrie, to la Lahore.

La Praga victoria în întîlnirea internațională amicală de ocazie dintre reprezentativele tenismenilor cehoslovaci și jugoslaviei a revenit baschetistilor cehoslovaci cu 95-48 (19-20).

STIRI ULTIMELE STIRI ULTIMELE STIRI ULTIMELE

FRUMOASA VICTORIE A LUI PETRE MARMUREANU

Campionul de tenis al României, Petre Marmureanu, laureat al Premiului Fair-Play 1970, se afirmă în circuitul de turnee din India participînd la turneul internațional de tenis de la Aliahabad, JUCĂTORUL ROMÂN A OCUPAT LOCUL ÎNȚI ÎN PROBA DE SIMPLU BĂRBĂȚI, disputînd în finală de cunoscutul tenisman indian JADEEP MUKERJEA, cu 3-6, 6-0, 6-3, 6-2.

În prima tură a concursului internațional de tenis de teren acoperit de la Bremen, Eleonora Dumitrescu a dispus de cunoscuta jucătoare Neil Truman (Anglia) cu 6-0, 6-1. La simplu bărbați, Codrin Dumitrescu a fost eliminat de englezul Lloyd cu 5-7, 3-6. Turneul continuă.

„CUPA MONDIALĂ LA HO-CHEI PE IARNĂ A FOST AMINATĂ

În luna februarie urma să se desfășoare la Lahore (Pakistan) „Cupa mondială” la hochei pe gheață. Din cauza calamităților naturale care au avut loc anul trecut, organizatorii au cerut te-

derahel internațională amînera competiției Forul internațional acceptat cehera pakistanezilor și a unor reprezentanți ai „Cupa Mondială” în septembrie, to la Lahore.

În ultima zi a concursului internațional ATLETIC DE SALĂ...

...de la San Francisco, campion olimpic Lee Evans a câștigat proba de 440 yarzi cu timpul de 25,9 p (cele mai bune sărituri: 100 și 96 m).

LA BASCHET FEMININ: CEHOSLOVACIA — JUGOSLAVIA 95-48!

More surprize la Bremen ELEONORA DUMITRESCU ÎNVINGE ÎN PRIMUL TUR PE NEIL TRUMAN (ANGLIA)

În primul tur al turneului de tenis pe teren acoperit de la Bremen, Eleonora Dumitrescu a dispus de cunoscuta jucătoare Neil Truman (Anglia) cu 6-0, 6-1. La simplu bărbați, Codrin Dumitrescu a fost eliminat de englezul Lloyd cu 5-7, 3-6. Turneul continuă.

În prima tură a concursului internațional de tenis de teren acoperit de la Bremen, Eleonora Dumitrescu a dispus de cunoscuta jucătoare Neil Truman (Anglia) cu 6-0, 6-1. La simplu bărbați, Codrin Dumitrescu a fost eliminat de englezul Lloyd cu 5-7, 3-6. Turneul continuă.